1. Agagidaki soyagacindan hangisi, X kromozo-
munun homolog olmayan kisminda bulunan
baskin bir genin yol agtigi hastalikia ilgili ola-
maz?

I:] Normal erkek

() Normal disi ) Hasta disi

2. Asadidaki tabloda (¢ farkh hiicrede gerceklegen
solunum cesitleriyle ilgili bazi bilgiler verilmistir.

ga | CO, aciga | Gergekiestii
roaklosligi

ok o yer s
Yok Sitoplazma
Var Sitoplazma
] Var Var Sitoplazma

Buna gdre |, Il ve lll numara ile gésterilen solu-
num gesitlerinden hangilerini gergeklestiren
hicrenin prokaryot yapili oldugu kesindir?

A) Yalniz | B) Yalnz Il C) Yalrz i
D) lvelll E) 1 ve lll

Alt aina

toplardamar kanall



Bir insanda karacigere giren ve ¢ikan damarlar nu-
maralandirilarak yukarida gosterilmistir.

Bu damarlar ile ilgili olarak asagidakilerden han-
gisi sbylenemez?

A) Il numarali damardaki oksihemoglobin miktari,
| numarali damardakinden daha fazladir.

B) | numarali damardaki tre mikiar, |l numarali
damardakinden daha fazladir.

C) 1 numarali damardaki amonyak miktarr, Il numa-
rali damardakinden daha fazladir.

D) Il numarah damardaki karbondioksit miktari,
I numarali damardakinden daha fazladir.

E) | numarali damardaki glikoz miktari, aclik duru-
munda |il numarali damardakinden daha fazladir.

4. Hem oksijenli hem de oksijensiz solunum yapa-
bilen bira mayasinda, bu olaylarla ilgili olarak;

[ Oksijenli solunumda, oksijensiz solunuma gére
belirli miktarda ATP iretimi igin daha az glikoz
kullanitir.

fl. Oksijenli ve oksijensiz solunum sitoplazmada
gerceklegir.

ll. Oksijenli solunumda bir molekil glikoz kullan:-
lirsa, oksijensiz solunuma gére daha ¢ok kar-
bondioksit Gretilir.

seklindeki agiklamalardan hangileri dogru olur?

A) Yalniz | B) lvell C) lvelll
D) llve lll E) I, Il ve lll

5. insanlarda X, Y ve Z ile g&sterilen Uc ayr1 endokrin
bezin islevleri asagida verildidi gibidir:

— X bezinin salgiladigr hormon geredinden az
olursa viicuttan asin su kaybedilir.

— Y bezinin salgiladi§i hormon miktari karbon-
hidratgca zengin bir yemekten sonra artar.

—~ Z bezinin salgiladigi hormon azalirsa bazal
metabolik hiz yavaslar.

Asagidaki segeneklerin hangisinde, bu iglevleri
gerceklestiren endokrin bezler dogru olarak ve-



7.

rilmistir?

X Y Z
A) Bdbrek Usti Pankreas Paratiroid
bezleri
B) Pankreas Paratiroid Bobrek ustii
bezleri
C) Paratiroid Hipofiz Pankreas
D) Bdbrek tstl Tiroid Hipofiz
bezleri
E) Hipofiz Pankreas Tiroid

Kok ve gdvdenin sekonder bilylimesinde;
[.  Mantar kambiyumu

tl.. Mantar doku

tH.  Demet kambiyumu

adi verilen yapilar hangi sirada olugur?

A) I=11 =111 B) |-l —1i C)H—1—1
D) =1-1I E)ill—1—1

“Bir insanda toplardamarlarin hepsi cksijence fakir
kan tasir.” hipotezini kuran bir aragtirmaci, aga-
gidaki damarlarin hangisindeki kani inceledigi
zaman, hipotezini degistirmek zorunda kalir?

A) Akciger toplardamari
B) Kapi toplardamar

C) Alt ana toplardamar
D) Ust ana toplardamar
E) Karaciger toplardamari

Yesil bitkilerin fotosentez ile tirettigi glikoz mo-
lek{la; -

. Nitrat sentezi
Il.  Solunum ile enerji elde etme
lll. Nisasta sentezi

gibi iglemlerin hangilerinde kullaniimaz?

A) Yalniz | B) Yainiz Il . C) Yalmz I
D)lvell E) ll ve Il



9. Tek hicreli canlilardan olan Amip'lerin sekilteri de-
gisebilir.
Insanlarda buna benzer gekil degisikligine;

I.  Makrofaj

. Alyuvar

Hl. Noron

IV. Akyuvar

hiicrelerinden hangilerinde rastlanir?

A)lvell B) lve IV C)livelll
D) M ve IV E)} I, Il ve IV

10. insanda, dolagim sisteminin gesitli bélimlerinden
gecmekte olan kanin basing ve hiz degisimleri asa-
didaki grafiklerde gosteriimigtir.

Kanin akig
Kan basinc hizi

o
=

oo ' v v ovi

P

Grafiklerin numar.a'laindlrilmtg Hangi bdlgelerin-
de, kanin toplardamarlardan ge¢cmekte oldugu
sGylenebilir?

A) | ve VI ByltvelV. .~ C)ilveV
D) lllve IV E) Il ve VI

11. Agagidakilerden hangisi Rh uyugmaziigina yol
acan etkendir?
A) Rh* anne kaninda, Rh~ gocuk kanina kargi an-
tikor olugmasi

B) Rh~ ¢cocuk kaninda, Rh* anne kanina kargi anti-
kor olugsmasi

C) Rh* anne kaninda, Rh* gocuk kanina karst an-
tikor olusmasi

D) Rh~ anne kaninda, Rh* cocuk kanina karg! anti-
kor olugsmasi

E) Rh* cocuk kaninda, Rh~ anne kanina kargi anti-
kor olugmasi



12. Stomalarin kapanmasina;

I.  Bekci hicrelerinde, glikoz ve potasyum gibi ¢c6-
zinmis maddelerin birikmesi

Il. Suyun ozmos ile bekgi hiicrelerinden komsu
epidermis hiicrelerine dogru hareket etmesi

Ill. Bekgei hilcrelerinde turgor basincinin artmasi
claylarindan hangileri neden olur?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C) Yalruz Hli
D) I ve li E) Ive lll

13. Memelilerin yetigkin digilerinde, &strojen hor-

14,

15.

monu;

I. Dol yata i¢ geperinin kalinlagmasi

li. Korpus luteumun (sari cismin) meydana gel-
mesi

lll. FSH salgisinin azaltiimasi

seklindeki fonksiyonlardan hangilerini gergek-
legtiremez?

A) Yalniz | B) Yalmz i C) Yalnmz il
D)lvell E) Ive lli

Aydinlik ortamdan alinip karanlik ortamda bir
siire tutulan bir bitkinin yaprak parankima hiic-
relerinde, agadidaki olaylardan hangisinin ger-
ceklegsmesi beklenir?

A) Sentezlenen glikoz miktarinin artmasi

B) Karbondioksit konsantrasyonunun diigsmesi
C) pH degerinin azalmasi

D) Oksidatif fosforilasyonun durmasi

E) Isiktan bagimsiz reaksiyonlarin hizianmas:

Asagida bitki organlarina numaralar, bazi bitkisel |
yapilara ise harfler verilmigtir.

1. Yaprak  a. Yas halkasi

2. Kok b. Palizat parankimasi

3. Govde ¢. Kalipta

Buna gore, bitki organlariyla bitkisel yapllar;



agagidaki hangi segenekte verildigi gibi eslesti-
rilmigtir?

A)i.a B)l.c C)1i.b D)i.¢ E)1.b
2.¢ 2.b 2.C 2.8 2. a
3.b 3.a 3.a 3.b 3.¢

16. Kistlim otu bitkisi dokunma ile yapraklarini kapatir.

Bu olay ile ilgili olarak;

|. Sismonasti érnegidir. !
Il.  Yapilan hareket uyarinin yoniine bagl deg:ld;r '
lll. Oksin hormonunun asimetrik dagilimi scnucu

meydana gelir. |

‘agtklamalarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalmz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lve lll E)itve lll ‘

17. Fotosentez tepkimelerinde;
I.  ATP'nin ADP'ye déniismesi
[l. NADP+den NADPH sentezienmesi
ll. CO,'nin kullamimasi
IV. Glikoz sentezlenmesi

seklindeki olaylardan hangileri 1$1§in dogrudan
kullantidig evrede gergeklegir?

A) Yalniz | B) Yalmiz I C)I velll
D)L llvelV E) i, Il ve IV

18. insanin normal ¢odalma ve gelisme evrelerin-
de;

I.  Sperm ana hiicrelerinin sayilarinin artmasi
Il. Zigoftan blastomerlerin olusmasi
[ll. Birincil cositten yumurta hiicresinin olusmasi

IV. Gastrula safhasinda embriyonik tabakalarin
olusmasi

olaylarindan hangileri mayoz bélinme ile ger-

ceklesir?

AV Wmbrms= 1T DV 1w 11 ol EYZNLY)



19.

20.

21.

M} Taisng i D) | VE 11 vj1ve v

D) i ve Hlf E) lllve IV

Kanin damar diginda pihtilagmasinda;
l.  Kalsiyum iyonlari

il. Hemoglobin

lll. Fibrinojen

V. K vitamini

seklindeki maddelerden hangileri rol oynamaz?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) llve il
D)lvelV E) Il ve IV
Sekretin hormonu sindirim sisteminde;

I.  Pankreastan bikarbonat iyonlarinin salgiian-
masini saglayarak ince badirsak pH'simi dii-
zenleme

ll. Pankreas enzimlerinin salgilanmasini saglama
[ll. Karacigerde safra Uretimini ve salgifanmasini
saflama

islevlerinden hangilerini gergeklegtirir?

A) Yalmiz | B) Yalniz Il C)lvell
D) 1ve lll E)I, Tve lll

Tath sularda yasayan tek hicreli organizmalar-
dan Paramecium’da;

I.  Hucreye giren fazla suyun dig ortama atiimasi
Il.  Hareket ederken sillerin kullaniimasi

l. Metabolik bir artik olan amonyagin diflizyonla
dis ortama atiimasi

IV. Dig ortamdaki éuyun hilcreye girmesi

seklindeki olaylardan hangilerinin gercekles-
mesi igin ATP enerjisi kullanilir?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvelll
D) Il ve IV E) I, T ve IV



22.

24,

Beyincigi zedelenmig bir glivercinde agagidaki-
lerden hangisi gergeklesmez?

A) Agzina konulan besini yutma

B) Soluk alip—verme

C) Ayagina igne batirilinca cekme

D) Diizglin kanat ¢irpma

E) Oniine konulan suyu igme

. Saglikli bir insanda;

I. Protein
. Su
. Glikoz
V. Tuz

molekillerinden hangileri bowman kapsild si-
visi, kan sivisi, lenf sivisi ve idrar sivisinda or-
tak olarak bulunur?

A) Yainmz Il B) fve lil C) llve lil
D) Hve IV E)1, ltve IV

insanda agagidaki yapilardan hangisi bagisikiik
sistemine ait degildir?

A) Lenf digimleri B) Dalak C) Timus bezi
D) Kemik iligi E) Pankreas

25. Sitma etkeni olan plazmodyum, hayat devrini insan

26.

ve anofel cinsi sivrisinekie tamamlar.
Plazmodyum’un hayat devri sirasinda;
. Merozoit

II. Gametosit

. Zigot

hiicrelerinden hangileri insan viicudunda olu-
sur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Ill
D) I ve Il E) I ve Il

insanda sindirim sisteminin fonksiyonlarindan bm

Aa bmaimin Aandliamile SeealliZiom! oot e e Tomlalaaa o



27.

28.

UT WESH I aliljeiin DLy ordadn saiairmasidair,

Buna gbre, insanin digaridan aldig:;
l.  Seliloz

Il. Protein

lll. Yag asiti

gibi besin maddelerinden hangileri, sindirim
sisteminde pargalanarak antijenik &zelligini
kaybeder?

A) Yalniz 1 B) Yalniz i C) Yalniz Il
D) tvell E) I ve il

Asagidaki soyagacinda koyu renkle gosterilen bi-
reyler, belirli bir dzellik bakimindan ayni fenotipte-
dirler.

Bu fenotipteki bireylerin genotipleri;

l. X kromozomunda taginan baskin

[l. Otozomlarda taginan heterozigot es baskin
fl. Otozomlarda taginan gekinik

genotiplerinden hangileri olabilir?

A) Yalniz | B} Yalniz lil C) tvell
D) il ve Il E) I, Il ve lil
Bir refleks yayinda, impulsun olugmasindan

tepkinin ortaya ¢ikisina kadar izlenen yolda yer
alan;

. Omurilik

H. Efekidr organ

fil. Duyu organi

IV. Motor nbron

V. Duyu noronu

seklindeki yapilar, asadidaki hangi segenekie
dogru olarak siralanmigtir?



A) I=ll=V=IV—li B) I=V—IV—li—tl!

C) V=Vl D) V==Vl
E) V=HI-{V--i

29. Bir DNA molekiillinin tamamlayici zincirinde;

Adenin = 550
Sitozin = 500
Guanin = 450

Fosfat =1750
olarak saptanmustir.

Bu DNA molektldnin anlamli zincirinden sen-
tezlenen mRNA molekiiliindeki urasil sayisi
kagtir?

A) 250 B) 450 C) 550
D) 750 E) 1200

30. insanda ses dalgalar kulak zarindan gegtikten
sonra agadidaki yapilarin hangisine ugramadan
korti organinda impuls olusturur?

A) Timpanik kanal

B) Yuvarlak pencere
C) Vestibular kanal

D) Yanm daire kanallari
E) Orta kulak kemikleri
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Cevaplar :
1)C, 2)C, 3)C, 4)C, 5E, 6)D, 7)A, 8)A, 9B, 10)E, 11)D, 12)B, 13)B, 14)C, 15)C, 16)C, 17)B, 18)A, 19)B, 20)D, 21)B, 22)D,



